

Учредители: Парламент и Правительство КБР

АПК

Весенний день год кормит

КАРАНТИН, СВЯЗАННЫЙ С ПАНДЕМИЕЙ КОРОНАВИРУСА, НЕ СТАЛ ПРЕЯТСТВИЕМ ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, КОТОРЫЕ В ЭТИ ВЕСЕННИЕ ДНИ С ОПЕРЕЖАЮЩИМИ ТЕПМАМИ ВЕДУТ КОМПЛЕКС МЕРОПРИЯТИЙ ПО ЗАКЛАДКЕ ПРОЧНЫХ ОСНОВ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ.



Яровой сев на полях республики проведен на площади около 120 тысяч гектаров, что составляет более половины запланированной погоды – 224 тысячи гектаров. А в целом в текущем году вся посевная площадь в Кабардино-Балкарии должна составить более 280 тысяч гектаров. По информации пресс-службы республиканского Минсельхоза, из этой площади озимый клин составляет 58 тысяч гектаров. Среди ключевых задач аграриев республики на данном этапе – качественный уход за озимыми культурами, что позволит по осени собрать добрый урожай. Одним из важных этапов повышения урожайности и качества зерна озимых колосовых культур является грамотный весенний уход за посевами. Осенние работы по подготовке почвы и посеву озимых в 2019 году проводились в неблагоприятных условиях. Естественно, засухливая осень и практическое отсутствие снега минувшей зимой внесли определенные коррективы в планы аграриев.

Для научно обоснованного проведения всех агротехнических приемов ухода за озимыми в весенний период необходимо отслеживать состояние растений, засоренности посевов, обеспеченности элементами питания, влагообеспеченности, мониторинг фитосанитарное состояние посевов будущего урожая.

Одним из приемов ухода за озимыми является их боронование, которое обеспе-

чивает сохранность влаги и улучшение воздушного режима. Данный прием активизирует жизнедеятельность полезных микроорганизмов, способствует уничтожению снежной плесени и некоторых молодых, неокрепших всходов сорной растительности. Научной и практикой доказано, что весенним боронованием достигается более глубокая заделка и лучшее использование удобрений. Кроме того, весеннее боронование способствует лучшему развитию стержневых корней, что оказывает положительное влияние на формирование урожая. По нашим рекомендациям, боронование посевов целесообразно проводить в первую очередь на посевах, которые с осени хорошо развиты, а посевы с менее развитыми растениями следует бороновать несколько позже более легкими профилированными агрегатами. Если почва уже пересохла и образовалась корка, этот агротехнический прием нельзя проводить, так как возникает опасность повреждения растений. Не рекомендуется бороновать и переувлажненные участки. Слаборазвитые посевы и посевы, подвергшиеся выпиранию, бороновать тоже опасно. Такие посевы следует прикатать или применять легкие бороны, особенно на почвах с легким механическим составом. Если есть опасность изреживания посевов при бороновании, то от него и вовсе следует отказаться и применить орудия с ротационными дисками. При этом агрегат должен даваться поперёк или по диагонали посевов.

Важное значение в формировании урожая и качества зерна озимых имеет обеспеченность растений элементами минерального питания на протяжении всей вегетации, в особенности в весенний период.

При наших уникальных природно-климатических условиях по окончании зимнего периода озимые, как правило, очень быстро вступают в весеннюю вегетацию. На полях, где с осени не были внесены азотные удобрения

ЖКХ

Самому высокогорному музею добавили энергопомощи

«Россети Северный Кавказ» в зоне деятельности филиала «Кабэлэнерго» выполнили работы по подключению к своим сетям самого высокогорного в мире музея и мемориала Победы в войне 1941-1945 гг. Мощность технологического присоединения Музея обороны Приэльбурья (филиал Национального музея Кабардино-Балкарской Республики) увеличена до 25 кВт.

Объект расположен на высоте 3500 м над уровнем моря. В 1942-1943 годы в Приэльбурье проходил самый высокогорный фронт Второй мировой войны. Горные перевалы Приэльбурья являлись ближайшими путями в Закавказье, операция по взятию которых была утверждена личным Гитлером и носила кодовое название «Эдельвейс».

В год 75-летия Великой Победы музей получил грант, на проведение реконструкции его помещений. Чтобы объект заработал в новом

формате, мы обратились к энергетикам. Специалисты компании своевременно выполнили все необходимые мероприятия, чтобы важный объект мог принимать гостей в год Памяти и славы, – говорит директор Национального музея Кабардино-Балкарской Республики Феликс Накво. Несмотря на то, что музей занимает небольшую площадь (всего 80 квадратных метров), он принимает более девяти тысяч посетителей ежегодно. Туристы и альпинисты считают своим долгом



Подготовил Адемир КАНОВ

ТЕМА ДНЯ

Продлены ограничительные меры

В соответствии с распоряжением Правительства КБР от 25 апреля для ряда организаций, указанных в перечне организаций, на которые не распространяется Указ Президента РФ от 2 апреля 2020 года «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории РФ в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», ограничительные меры продлеваются по 30 апреля.

Не будут работать организации, предоставляющие услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, продаже запчастей для них и горюче-смазочных материалов, оказывающие парикмахерские услуги и услуги на основании лицензий на осуществление медицинской деятельности, в которых предусматривается основное присутствие гражданина. Кроме того, приостановлена деятельность моек самообслуживания для транспортных средств за исключением оказания услуг по мойке транспортных средств, используемых для осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа, а также перевозок пассажиров и багажа легковых такси.

Марина МУРАТОВА

На карте самоизоляции 94 населённых пункта

Число зарегистрированных случаев COVID-19 в республике – триста двадцать девять, у двадцати девяти человек заболевание подтвердилось в последние сутки.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, на 27 апреля зарегистрированы 12 636 человек. Выздоровевших тридцать один, один умерший. Дома под медицинским наблюдением остаются 1404 человека, имевших контакты с заражёнными людьми, которые сдадут тесты и пройдут компьютерную томографию. В Центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями госпитализированы девятнадцать человек, в том числе двое детей. Четверо выписаны: трое выдворены один под амбулаторное наблюдение. Шесть человек в реанимации, все на аппарате ИВЛ в крайне тяжёлом состоянии. В городскую клиническую больницу госпитализированы сорок четыре человека. Девять человек в реанимации, в том числе один – на аппарате ИВЛ. На амбулаторном лечении находится сто пятьдесят девять человек (из них тридцать четыре ребёнка), переносит в лёгкой и бессимптомной форме. Три человека с подозрением изолированы в

провизорном отделении ЦРБ Терского района. Ещё двадцать один человек находится на изоляции в Герiatricком центре, в том числе восемнадцать человек, вернувшихся из Севдуровской Аравии. География заболевания охватывает пятьдесят три населённых пункта. Один ребёнок в тяжёлом состоянии доставлен из Ингушетии, один из Чечни. В Минздраве КБР подчёркивают, что география самоизоляции граждан, контактировавших с заражёнными, охватывает уже девятнадцать населённых пункта КБР. Неделю назад их было восемьдесят семь.

«Все люди, находящиеся в самоизоляции, должны соблюдать этот режим четырнадцать дней и при необходимости сдавать анализ на выявление вируса. Если в течение этих дней поднимается температура, появляется кашель, слабость, другие симптомы ОРВИ, то надо позвонить в поликлинику и вызвать врача на дом. Не стоит

заниматься самолечением или откладывать обращение к врачу, так как коронавирусу может вызвать пневмонию, которая протекает в очень тяжёлой форме. Если за время самоизоляции тесты и обследования не дали положительный результат, и никаких симптомов не обнаружено, то человек здоров, не заражён коронавирусом и может вернуться за пределы республики, следует ограничить очные контакты, временно перейти на дистанционное общение с дальними родственниками, друзьями, знакомыми. От сознательности каждого сейчас зависит безопасность всех. Берегите себя и своих близких, последствия беспечности могут быть непоправимы. Напомним номера телефонов горячих линий: Оперативный штаб КБР – 40-15-65, Роспотребнадзор – 42-26-78, Асхат МЕЧЕВ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
Об отмене ограничительных мероприятий (карантин) на части территории городского округа Баксан

В соответствии со статьей 3.1 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии», в связи с ликвидацией очага бешенства на части территории городского округа Баксан:

1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории городского округа Баксан, ограниченной улицами Махова, Тигурова, Зашитковых и Беспянеева.
2. Признать утратившим силу распоряжение Главы Кабардино-Балкарской Республики от 28 февраля 2020 г. №24-РГ «Об установлении ограничительных мероприятий (карантин) на части территории городского округа Баксан».
3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ
город Нальчик, 27 апреля 2020 года, №46-РГ

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР

29 апреля 2020 года состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

Ибрагим Шидов принимал участие в героической обороне Сталинграда

В годы Великой Отечественной войны двадцать пять представителей рода Шидовых из Кабардино-Балкарии не вернулись с полей сражений. Наше исследование посвящено Ибрагиму Хашуевичу.

Ибрагим Хашуевич Шидов родился в 1911 году в селении Атажукино I Нальчикского округа Терской области (ныне с. Заюково Баксанского района КБР). Был женат на Караман Гашевой. У них родились сыновья Хусен и Владимир.

Ибрагим Шидов трудовую деятельность начал учителем. В дневное время учил детей в начальной школе, а по вечерам занимался ликвидацией среди них безграмотности. Вскоре он был избран секретарём комсомольской организации колхоза имени С.М. Кирова с. Заюково. Районное руководство обратило внимание на перспективного работника, и И. Шидова перевели на должность перво-



Шидов Ибрагим Хашуевич, полковник (1911 – 26.07.1942)

го секретаря Баксанского района ВЛКСМ. Позже талантливый и энергичный комсомольский лидер направили в Москву, в Высшую партийную школу. Успешно её окончив, И. Шидов возвращается в республику, где его назначают инструктором обкома партии, затем директором типографии, а 15 мая 1941 г. утверждён заведующим отделом издательства обкома ВКП(б).

В период формирования 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии в декабре 1941 г. И. Шидов был назначен инструктором по учёту партийных документов 115-й кавдивизии, в этой должности был направлен на фронт.

Награду Кашифа Хамурзова передадут сыну

Кашиф Хамурзов воевал в составе 115-й отдельной кавалерийской дивизии, попал в плен, в 1943 году совершил побег и продолжил воевать, на войне был четырежды ранен, семья получила похоронку, но, несмотря ни на что, вернулся домой.

Кашиф Дагазович Хамурзов родился 1 мая 1907 года в селе Атажукино I Нальчикского округа Терской области (ныне с. Заюково), окончив начальную школу в 1934 г. Был избран на Маржан Хавошхойовой. У них родилась дочь Жена.

К. Хамурзов был мобилизован в ряды Красной Армии Баксанским РЕК. КБАС СР в декабре 1941 г. и направлен в сформировавшуюся в Кабардино-Балкарии 115-ю кавалерийскую дивизию. Военную службу принял в апреле 1942-го.



Хамурзов Кашиф Дагазович, гвардии рядовой (01.05.1907 – 25.04.1997)

Кашиф Хамурзов воевал в 115-й кавалерийской дивизии от 24 сентября 1942 г., кавалерист 278-го кавалерийского полка (полк сформирован в с. Нартан) 115-й отдельной кавалерийской дивизии красноармеец К. Хамурзов был ранен 31 июля 1942 г. в Ростовской области.

После ранения, согласно информации из учётной карточки к военному билету, К. Хамурзов попал в плен и находился в немцев в 15 по 31 декабря 1942 года. Совершил побег и с февраля 1943-го по сентябрь 1944 года служил стрелком в 174-м стрелковом полку. Был ранен 1 июля 1943 г.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО КОРОНАВИРУСУ

Уважаемые граждане, если у вас возникли вопросы по поводу коронавируса, вы можете обратиться по следующим номерам горячей линии:

- НОМЕР ЕДИННОГО КОНСУЛЬТАЦИОННОГО ЦЕНТРА
РОСПОТРЕБНАДЗОР:
8 (800) 555-49-43
- круглосуточная линия (телефоны горячей линии работают ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья)
- РОСПОТРЕБНАДЗОР ПО КБР:
42-26-78, 42-19-83, 42-76-14, 42-15-56
- МИНЗДРАВ КБР: 40-15-65
- ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ КБР: 48-00-72
РОСЗДРАВНАДЗОР: 8 (800) 550-99-03
(по вопросам завышения цен на маски в аптеках)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА СРЕДУ, 29 АПРЕЛЯ

Днём: +16... +18. Ночью: +6... +7
Облачно, с прояснениями

НА ЧЕТВЕРГ, 30 АПРЕЛЯ

Днём: +19... +20. Ночью: +9... +10
Пасмурно

